

21.



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

DR. KOCSIS MÁTÉ
POLGÁRMESTER

[REDACTED]
részére

[REDACTED]
[REDACTED]
[REDACTED]

Tárgy: Válaszlevél közmeghallgatásra

Tisztelt Uram!

Kérem, engedje meg, hogy a 2017. december 19-i közmeghallgatás kapcsán feltett kérdéseire az alábbiakban foglaljam össze válaszomat.

Az Ön által panaszolt, levegő szennyezéssel kapcsolatos problémát a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet szabályozza, melynek 36. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a levegőtisztaság-védelmi ügyben az elsőfokú hatósági jogkört - a (2)-(5) bekezdésben foglalt kivétellel - a területi környezetvédelmi hatóság, Budapesten a Pest Megyei Kormányhivatal Érdi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya gyakorolja.

A 36. § (2) bekezdés szerint a járási környezetvédelmi hatóság

- a) a legfeljebb 500 kWth névleges bemenő hőteljesítményű, háztartási és közintézmény tüzelőberendezés forrásával,
 - b) az összesen 140 kWth-nál kisebb névleges bemenő hőteljesítményű, nem az a) pont szerinti kizárólag füstgázt kibocsátó tüzelőberendezés forrásával,
 - c) az egy háztartásban élő személy(ek) mindennapi szükségleteinek kielégítésére, otthona fenntartására szolgáló tevékenység és az ahhoz használt berendezés forrásával,
 - d) a nem gazdálkodó szervezet által végzett tevékenység okozta bűzterheléssel, és
 - e) a nem gazdálkodó szervezet által működtetett diffúz légszennyező forrással
- kapcsolatos levegőtisztaság-védelmi hatósági ügyben jár el első fokon.

Figyelemmel arra, hogy a panaszában említett légszennyezés jellegét beazonosítani nem lehet, ezért panasz a kivizsgálására hatáskörrel bíró fentiekben jelzett hatóságok (Pest Megyei Kormányhivatal Érdi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya, továbbá Budapest Főváros VIII. kerületi Hivatala) részére továbbítottuk.



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

DR. KOCSIS MÁTÉ
POLGÁRMESTER

A környezeti zajjal kapcsolatos hatósági feladatokat „A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló” 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (továbbiakban Zr.) szabályozza. A Zr. 4. § (1) bekezdés szerint zaj- és rezgésvédelmi ügyekben az elsőfokú hatósági jogkört - a (3)-(4) bekezdésben foglalt kivételekkel - a települési önkormányzat jegyzője, a főváros esetében a kerületi önkormányzat jegyzője, a Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi főjegyző gyakorolja az alábbi esetekben:

- a) az 1. számú melléklet szerinti tevékenységek; továbbá
- b) a védendő épületek védendő helyiségeinek belső terére előírt zajvédelmi követelmények teljesítésére vonatkozó ügyekben; valamint
- c) a védendő épületek védendő helyiségeinek belső terére előírt rezgéskövetelmények teljesítésére vonatkozó ügyekben
- ca) valamennyi, az adott épületen belüli, illetve
- cb) az adott épületen kívüli rezgésforrás okozta rezgésterhelés esetén az 1. számú melléklet szerinti tevékenységeknél.

Az 1. melléklet által meghatározott tevékenységek az alábbiak:

- épületek építése
- egyéb építmények építése
- speciális szaképítés
- gépjármű, motorkerékpár kereskedelme, javítása
- nagykereskedelem
- kiskereskedelem (kivéve gépjármű, motorkerékpár)
- szálláshely szolgáltatás
- vendéglátás
- reklám, piackutatás
- építmény-üzemeltetés, zöldterület-kezelés
- alkotó-, művészeti szórakoztató tevékenység
- sport, szórakoztató, szabadidős tevékenység

A 4. § (3) bekezdés a) pont szerint a területi környezetvédelmi hatóság gyakorolja az első fokú hatósági jogkört az (1) bekezdés hatálya alá nem tartozó minden egyéb létesítmény, berendezés és tevékenység, továbbá az 1. számú mellékletben felsorolt és az egyéb tevékenységek ugyanazon a telephelyen történő együttes végzése esetén.

Tekintettel a fentiekre, a közúti forgalomból származó, magas zajszintre vonatkozó panaszát az annak kivizsgálására szintén a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező Pest Megyei Kormányhivatal Erdi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya felé továbbítottuk.



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

DR. KOCSIS MÁTÉ
POLGÁRMESTER

A közterületek tisztántartásával kapcsolatosan tájékoztatom, hogy a Józsefvárosi Gazdálkodási Központ Zrt. Városüzemeltetési Igazgatósága (a továbbiakban: JGK. Zrt.) látja el az önkormányzati tulajdonú ingatlanok és azok előtti járdaszakaszok és mindazon más közterületek tisztán tartását, amelyre más nem kötelezhető a közterületek, ingatlanok rendjéről és köztisztaságról szóló 62/2007. (XI.13.) önkormányzati rendelet 3. §-ban meghatározottak szerint. E rendelet 4. § (1) bekezdés a) pontja előírja, hogy a nem önkormányzati tulajdonú ingatlan és ingatlan előtti járda, továbbá a járda és kocs út közötti kiépített vagy kiépítetlen terület gondozásáról, tisztán tartásáról, szemét- és gyommentesítéséről az ingatlan tulajdonosa, kezelője, illetőleg a bérlője köteles gondoskodni.

Az ingatlan tulajdonosa, kezelője, illetőleg bérlője, aki a fentiekben meghatározott kötelezettségét nem teljesíti, az a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló 18/2016. (VI.02.) önkormányzati rendelet alapján közigazgatási bírsággal sújtható.

A hatósági kötelezés mellett azonban az Ön által felvázolt probléma végleges megoldását jelentősen segítené, ha az ingatlanok tulajdonosai, használói és bérlői önként eleget tennének a rendszeres takarításra vonatkozó kötelezettségüknek.

A JGK Zrt. közterületi-köztisztasági iroda munkatársai mindezek ellenére a Budapest VIII. kerület Salétrom utcában is heti rendszerességgel végeznek takarítást, amely alkalmak során megközelítőleg 1 m³ mennyiségű darabos hulladékot szállítanak el a területről.

A Salétrom utcai járdafelületek burkolathibáinak esetleges jövőbeni felújítására vonatkozó felméréseket a JGK Zrt. munkatársai megkezdték.

A Salétrom utca és környékének közvilágítás-fejlesztésével kapcsolatos kérdésre tájékoztatom, hogy az Önkormányzat vizsgálja annak lehetőségét, hogy az Ön által jelölt területen a közeljövőben megvalósítható-e a közvilágítás megújítása. A jelenlegi közvilágítási elemek meghibásodása esetén a budapesti közvilágítási hálózatot üzemeltető BDK Budapesti Dísz- és Közvilágítási Kft. felé továbbítható panasz, ill. hibabejelentéseivel közvetlenül is fordulhat az üzemeltetőhöz a <http://bdk.hu/> internetcímen, valamint az üzemeltető honlapján elérhető mobil applikáció alkalmazásával.

A Német utca forgalmi rendjére vonatkozó javaslatára a forgalomtechnikai kezelő Budapest Közút Zrt. az alábbi tájékoztatást nyújtotta: „Jelenleg a Német utca és a Salétrom utca is közel azonos forgalmat bonyolít, amely jellemzően mindkét utca esetén csekélynek (200 jármű/óra alatti érték) mondható. Közlekedés-hálózati szempontból azonos a két utca szerepe, azok a lakótömbök körüljárhatóságát jól szolgálják. A Német utca forgalmi rendjének megfordítása bizonyos utcákban a forgalom csökkenését, másokban a forgalom növekedését eredményezné,



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

DR. KOCSIS MÁTÉ
POLGÁRMESTER

amely az ott lakókra nézve lehetne negatív hatással. Mivel a forgalom eloszlása egyenletes, a jelenlegi forgalmi rend nem kívánunk változtatni.”

A mozgáskorlátozottak részére fenntartott parkoló kijelölésére vonatkozó kérésének eleget téve az ügyben illetékes forgalomtechnikai kezelő Budapest Közút Zrt.-hez fordultunk, kezdeményeztük a kijelöléshez szükséges eljárás lefolytatását. Tájékoztatom egyúttal, hogy a háziorvosi rendelő megkeresésünkre jelezte, hogy nem igényli mozgáskorlátozottak részére fenntartott parkoló kijelölését, így annak létesítését nem kezdeményeztük.

A Rákóczi téren tartózkodó hajléktalan személyekkel szemben a Józsefvárosi Közterület-felügyelet munkatársai szükség esetén minden alkalommal intézkednek, túlnyomórészt köztisztasági szabálysértés, közterületen történő alkoholfogyasztás szabálysértés, illetve életvitelszerű közterületi tartózkodás szabályainak megsértése kapcsán.

A levelében leírtak alapján utasítottam a térfigyelő központ vezetőjét és a közterület-felügyelői állományt, hogy – ahogyan eddig, úgy ez után is – kiemelten figyeljék a Rákóczi teret és intézkedjenek a hatáskörükbe tartozó jogsértések észlelésekor.

Szabálysértési eljárást kezdeményezni csak abban az esetben van jogszabályi lehetőségünk, ha az Ön által is említett hajléktalan személyek közterületen alkoholt fogyasztanak, kéregetnek vagy szemetelnek.

Természetesen a közterület-felügyelet munkatársai - amennyiben a közterületi tartózkodás szabályainak megsértését tapasztalják - továbbra is intézkedni fognak, azonban e speciális törvényi tényállás (többek között) csak abban az esetben valósul meg, ha a hajléktalan személy a felügyelő felszólítására nem távozik a helyszínről. Ebben a munkában számítunk a BKK. Zrt. figyelmére is, ugyanis számos alkalommal a metró feljáró területét is érinti ez a kérdés.

Mivel a lakosság által elvárt rend, ill. a hajléktalanság kérdésének kezelése az önkéntes normakövetés és a fennálló helyzetre alkalmazható szabályozás hiánya miatt rendészeti eszközökkel nem oldható meg, ezért a szociális ellátás hatékonyságának növelésére, valamint a hozzá kapcsolódó jogszabályi környezet megváltoztatására is szükség van, ami túlmutat a közterület-felügyelet, illetve a kerületi önkormányzat hatáskörén.

A tér köztisztasági állapotának fenntartása érdekében folyamatos a kapcsolat a tér szilárd burkolati részének fenntartásáért felelős Fővárosi Közterület-fenntartó Zrt. és a zöldfelületi részek fenntartásáért felelős FŐKERT Zrt. illetékeseivel.



BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET JÓZSEFVÁROSI ÖNKORMÁNYZAT

DR. KOCSIS MÁTÉ
POLGÁRMESTER

Mindemellett kérem Önt, hogy jogsértés észlelése esetén hívja a közterület-felügyelet 24 órában működő +36 80 204-618-as ügyeleti zöld számát, hogy a jelzésre intézkedő egységet tudjanak irányítani a helyszínre. Tájékoztatom továbbá, hogy a közterület-felügyelet lakossági kapcsolattartója Péter Imre; elérhetőségei: +36 20 / 515-8050; peter.imre@jkf.hu.

Bízom benne, hogy felvetéseire sikerült kimerítő válasszal szolgálnom!

Budapest, 2017. december 19.

Tisztelettel:



dr. Kocsis Máté
polgármester